ФОС по дисциплине 
«Производственная практика»

ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ КОНТРОЛЬ. ЗАЧЕТ С ОЦЕНКОЙ
Студент осуществляет подготовку и сдачу отчета о практике на кафедру и в установленный срок защищает его на открытой конференции. В качестве отчетных материалов о прохождении практик выступает отчет о прохождении практики, составленный по утвержденной форме и презентация, в которой изложены итоги прохождения практики. Руководитель практики от кафедры в установленный день зачета обеспечивает организацию конференции, на которой вся группа студентов последовательно презентуют результаты практики. По итогам публичной защиты практики, во время которой преподаватель задает вопросы, связанные с темой практики, выставляется оценка, о чем делается соответствующая запись в зачетной ведомости и зачетной книжке. 
КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ
При защите практики учитывается объем выполнения программы практики, правильность оформления документов, правильность ответов на заданные руководителем практики вопросы.
	Оценка зачета с оценкой
	Требования к знаниям

	«отлично»
	Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если он полно и аргументировано отвечает по содержанию задания; обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, привести необходимые примеры не только по учебнику, но и самостоятельно составленные; владеет всем объемом пройденного материала; излагает материал последовательно и правильно. 


	«хорошо»
	Оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если он полно и аргументировано отвечает по содержанию задания; обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, привести необходимые примеры; владеет большей частью пройденного материала; излагает материал последовательно и правильно. 


	«удовлетворительно»
	Оценка  «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если он  излагает материал неполно и допускает неточности в определении понятий или формулировке правил;  не умеет доказательно обосновать свои суждения; допускает нарушения логической последовательности в изложении материала; владеет небольшой частью общего объема материала; испытывает сложности при выполнении практических работ и затрудняется связать теорию вопроса с практикой.

	«неудовлетворительно»
	Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, который не знает значительной части материала; не может привести ни одного примера по соответствующим вопросам в билете; допускает серьезные ошибки; беспорядочно и неуверенно излагает материал.



ЗАДАНИЯ (ВОПРОСЫ) ДЛЯ ОЦЕНКИ СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ И ИНДИКАТОРОВ ИХ ДОСТИЖЕНИЯ
Умение обучающегося предоставить ответы на вопросы демонстрирует освоение им следующих компетенций и индикаторов их достижения:

УК-1.1 - Осуществляет поиск необходимой информации, подвергает ее критическому анализу и обобщению
Задания закрытого типа:
1. Поиск информации является процессом выявления в определённом массиве текстовых документов тех данных, которые касаются конкретной темы и удовлетворяют указанным условиям, и в которых имеются необходимые сведения и факты
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Можно ли доверять научным исследованиям, имеющим под собой реальные доказательства, полученным эмпирическим (опытным) путем
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Можно ли утверждать, что все источники информации на 100% являются достоверными
ДА
НЕТ (правильный ответ)
4. Все ли принципы отбора информации указаны: принцип наглядности, принцип научности, принцип актуальности, принцип систематичности, принцип доступности, принцип избыточности
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Критический анализ информации – это процесс определения аналитиком ее актуальности, правдивости, достоверности и полноты
ДА (правильный ответ)
НЕТ
Задания открытого типа:
1. Что такое анализ информации?
Ответ: это расчленение предмета исследования на структурные компоненты, позволяющее получить знания об особенностях функционирования каждой составляющей его части в отдельности и о структуре объекта в целом. 
2. Что такое обобщение информации?
Ответ: это логический переход от информации о конкретных, единичных, частных фактах к знанию большей степени общности на уровне предмета исследования в целом.
3. Какая конечная цель анализа и обобщения информации?
Ответ: получение новых теоретических или прикладных знаний и связанная с этим возможность формулирования конкретных мероприятий, которые обеспечат оптимизацию социальных процессов в рамках данного объекта исследования.
4. Что нужно сделать с найденной информацией?
Ответ: классифицировать и систематизировать.
5. Где искать информацию?
Ответ: библиотека, архив, интернет

УК-1.2 - Применяет системный подход для решения поставленных задач
Задания закрытого типа:
1. Основа критического мышления – умение рассуждать.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Анализ системы – изучение частей системы и связи между ними (выявление внутренних связей). А также связей между системой и внешним миром (выявление внешних связей).
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Любой объект проявляет себя как система, то есть как совокупность взаимосвязанных элементов, а также средство для достижения целей.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Цель – это то, к чему мы стремимся, что хотим получить в результате воздействия на объект. Цель может включать в себя несколько последовательных задач или подцелей, выполнение которых позволит прийти к конечной цели.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Верно ли утверждение, что мышление и, наиболее его сложный процесс, творчество не имеют никакого отношения к системному подходу?
ДА
НЕТ (правильный ответ)

Задания открытого типа:
1. Что такое системный подход?
Ответ: направление методологии научного познания и социальной практики, в основе которого лежит рассмотрение объектов как систем.
2. Что относится к методам обработки информации?
Ответ: системный анализ
3. Основополагающим понятием системного подхода как метода решения проблем является понятие
Ответ: объекта
4. Объект – это
Ответ: любой предмет, явление, процесс или состояние. Которое воспринимается нами как единое целое, характеризуется признаками и имеет определенное имя.
5. Объекты бывают
Ответ: активные и пассивные

УК-1.3 - Владеет основными методами, способами и средствами получения, хранения, и переработки информации, имеет навыки работы с компьютером как средством управления информации
Задания закрытого типа:
1. Можно хранить найденную информацию на флешке?
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Файлы, скаченные с почты, попадают в папку Загрузки
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Можно ли прописать формулу в таблице EXEL
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Возможно ли использовать Папки для хранения текста
ДА
НЕТ (правильный ответ)
5. Можно ли найти информацию в библиотеке
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Информационные технологии в деятельности предназначены для ?
Ответ: для сбора, хранения, выдачи и передачи информации.
2. Способы передачи информации в сетях?
Ответ: Интернет, электронная почта, спец/поисковые программы.
3. Носители информации используемые для её хранения?
Ответ: жесткий диск, карта памяти, флешка.
4. Информационные технологии - это ?
Ответ: система методов сбора, накопления, хранения, поиска и обработки информации.
5. Обработка данных в информационно-поисковой системе это? 
Ответ: поиск, сортировка и фильтрация данных

УК-1.4 - Применяет системный подход при анализе научно-технической и проектно-технологической информации 
Задания закрытого типа:
1. Наука - это сфера исследовательской деятельности, направленная на получение новых знаний о природе, обществе, мышлении.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Метод - это совокупность приемов, операций и способов теоретического познания и практического преобразования действительности при достижении определенных результатов.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Функцией науки в обществе является описание, объяснение и предсказание процессов и явлений действительности на основе открываемых ею (наукой) законов
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Является ли отличительным признаком научного исследования бессистемность?
ДА 
НЕТ (правильный ответ)
5. Обычно научное исследование состоит из трех основных этапов. Входит ли в них творческий этап?
ДА 
НЕТ (правильный ответ)

Задания открытого типа:
1. Отличительными признаками научного исследования являются?
Ответ: целенаправленность, поиск нового, систематичность, строгая доказательность
2. При рассмотрении содержания понятия «наука» осуществляется подходы
Ответ: структурный, организационный и функциональный
3. Метод научного познания, в основу которого положена процедура соединения различных элементов предмета в единое целое, систему, без чего невозможно действительно научное познание этого предмета:
Ответ: синтез
4. Метод научного познания, основанный на изучении каких-либо объектов посредством их моделей:
Ответ: моделирование
5. Науки, занимающиеся решением технологических, инженерных, экономических и иных проблем, называются
Ответ: технические науки

УК-2.1 – Формулирует в рамках поставленной цели проекта совокупность задач, обеспечивающих ее достижение на основе действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений
Задания закрытого типа:
1. Монопроекты – отдельные проекты, имеющие определенную цель, четко очерченные рамки по финансам, ресурсам, времени, качеству и предполагающие создание единой проектной группы (инвестиционные, инновационные и другие проекты);
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Мультипроект – комплексный проект, состоящий из ряда монопроектов и требующий применения многопроектного управления (реформирование существующих и создание новых предприятий, разработка и внедрение внутрифирменных систем многопроектного управления);
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Мегапроект – целевые программы развития регионов, отраслей и других образований, включающие в свой состав ряд моно – и мультипроектов.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Учебный проект - это специально организованный преподавателем и самостоятельно выполняемый студентом комплекс действий, завершающихся созданием продукта, состоящего из объекта труда,
изготовленного в процессе проектирования, и его
представления в рамках устной или письменной
презентации.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Образовательный проект - это форма организации занятий, предусматривающая комплексный характер деятельности всех его участников по получению образовательной продукции за определенный промежуток времени - от одного урока до нескольких
месяцев.
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Что такое проект?
Ответ: деятельность с определенными целями, часто включающими требованиями ко времени, стоимости и качеству результатов; совокупность документов для создания какого- либо продукта.
2. Типы проектов
Ответ: технический, организационный, социальный, экономический, смешанный.
3. Виды проектов
Ответ: инвестиционный, инновационный, учебно-образовательный, научно-исследовательский, смешанный
4. Главная цель инновационного проекта
Ответ: разработка и применение новых технологий и других нововведений, обеспечивающих развитие
5. Главная цель инвестиционного проекта
Ответ: создание или реновация основных фондов организации, требующие вложения инвестиций

УК-2.2 – Выбирает оптимальный способ решения профессиональных задач, учитывая ресурсы и ограничения в сфере профессиональной деятельности, действующие правовые нормы
Задания закрытого типа:
1. Толкование призвано объяснять и уточнять то, что выражено в законе
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Укрепление законности осуществляется на общесоциальном уровне благодаря факторам, влияющим на реализацию всех норм права всеми участниками общественных отношений на всей территории страны
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Принятые, но неопубликованные законы не действуют
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Правовой компонент в теории правового государства предполагает различение права и закона
ДА (правильный ответ)
НЕТ 
5. К принципам правотворчества не относится равноправие
ДА (правильный ответ)
НЕТ 

Задания открытого типа:
1. Правила поведения, установленные и охраняемые государством, — это … нормы
Ответ: правовые
2. Правопорядок формируется на основе и в результате реализации ...
Ответ: норм права
3. Двусторонность нормы права означает:
Ответ: норма права предоставляет одним субъектам права, а на других возлагает обязанность
4. Самые опасные среди всех правонарушений, виновные, общественно опасные, запрещенные законом деяния — это:
Ответ: преступление
5. Согласно социологической теории права право есть ...
Ответ: система общественных отношений, защищенных со стороны государства

УК-2.3 – Разрабатывает проекты с учетом действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений 
Задания закрытого типа:
1. Начинается проект с определения цели проекта и его обоснование; выявление структуры проекта (подцели, основные этапы работы, которые предстоит выполнить);
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Нужно ли определять сроки выполнения проекта, график его реализации и рассчитывать необходимые ресурсы? 
ДА (правильный ответ)
НЕТ 
3. Цель проектного анализа – определить результаты (ценность) вариантов проекта.
ДА (правильный ответ)
НЕТ 
4. Метод – это совокупность действий, призванных помочь достижению желаемого результата.
ДА (правильный ответ)
НЕТ 
5. Проблема - некая противоречивая ситуация, требующая своего разрешения.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
 
Задания открытого типа:
1. Алгоритм учебного проекта:
Ответ: Проблема - Проектирование (планирование) - Поиск информации – Продукт - Портфолио проекта – Презентация - Анализ
2. Заключительный этап работы над проектом
Ответ: защита учебного проекта
3. Что значит обосновать актуальность
Ответ: значит объяснить, почему данную проблему нужно в настоящее время изучать
4. Задачи проекта - это
Ответ: это выбор путей и средств для достижения цели
5. Кто такой консультант
Ответ: преподаватель или специалист, выполняющий роль эксперта и организатора доступа к необходимым ресурсам

УК-3.1 - Убедительно выстраивает систему аргументов при взаимодействии в команде. Влияет на принятие решений
Задания закрытого типа:
1. Прямое деловое общение характеризуется непосредственным речевым контактом
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Коммуникативная сторона общения - обмен информацией между людьми
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Аргументация - это операция обоснования каких либо суждений, практических решений или оценок, в которой наряду с логическими применяются также речевые, эмоционально-психологические и другие внелогические методы и приемы убеждающего воздействия.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Основные виды аргументации: критика и доказательство
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Восприятие относится к основным формам мышления
ДА
НЕТ (правильный ответ) 

Задания открытого типа:
1. Многоплановый процесс установления и развития контактов между людьми — это процесс:
Ответ: процесс общения
2. В деловой этике осознание невозможности немедленного преодоления слабости партнера, его недостатков — это проявление принципа:
Ответ: терпимости
3. Этика — это философская дисциплина, изучающая:
Ответ: мораль и нравственность
4. Сбору сведений по проблеме переговоров способствуют вопросы:
Ответ: информационные
5. Эмпатия — это постижение эмоционального состояния человека в форме:
Ответ: сопереживания

УК-3.2 - Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели
Задания закрытого типа:
1. Деловой стиль взаимодействия партнеров включает: Признание ценности и значимости поведенческих действий друг друга
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Организация совместной деятельности, поиск средств повышения эффективности сотрудничества – это деловой уровень общения
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Отсутствие прямого взгляда повышает эффективность общения
ДА
НЕТ (правильный ответ)
4. В деловом общении обращение к собеседнику происходит на «Ты» независимо от должности и соподчинения
ДА
НЕТ (правильный ответ)
5. Деловая этика представляет собой совокупность принципов поведения людей
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Вербальные коммуникации осуществляются с помощью:
Ответ: устной речи
2. Манипулятивная стратегия в деловом общении реализуется как:
Ответ: Система психотехнических приемов и действий, отражающая долговременные цели манипулятора
3. Фиксация договоренности является:
Ответ: заключительным элементом основной части деловой беседы
4. Скрытое управление поведением партнера
Ответ: манипулирование
5. Обращение к адресату с призывом удовлетворить потребности или желания инициатора воздействия
Ответ: просьба

УК-3.3 - Выстраивает стратегии сотрудничества в командах
Задания закрытого типа:
1. Стратегия сотрудничества приводит к разрешению конфликта
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Последствия конфликта в команде могут быть как негативные, так и позитивные 
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Под навыками групповой работы понимают: навыки эффективного общения, решение проблем и принятие решений, достижение согласия (консенсуса); навыки обратной связи, или навыки конструктивной критики.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Совместное творчество предполагает сочетание коммуникативных навыков и способности творить вместе
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Способность взаимодействовать требует готовности работать с людьми, а также координационные и организационные навыки
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Условия возникновения конфликта:
Ответ: наличие конфликтной ситуации
2. В какой науке конфликт рассматривается, как особый тип социального взаимодействия:
Ответ: социологии
3. Неформальный лидер:
Ответ: человек, влияющий на поведение членов группы силой своего личного авторитета
4. Знания формируют умения, а умения:
Ответ: навыки
5.  Что относится к поведенческим конфликтогенам:
Ответ: проявление агрессии, превосходства, эгоизма

УК-3.4 - Осуществляет кооперацию с коллегами при работе в коллективе
Задания закрытого типа:
1.  Является ли позитивной функцией социального конфликта разрядка напряжённости между конфликтующими сторонами
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Сотрудничество один из типов социального взаимодействия
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3.  Влияние на представителей трудового коллектива и координировать поведение индивида заложено в регулятивную функцию
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4.  Формирование общеколлективного эмоционального состояния представителей трудового коллектива заложено в коммуникативную функцию
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Деловой стиль взаимодействия партнеров включает признание ценности и значимости поведенческих действий друг друга
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Мирная беседа обеих сторон по решению проблемы — это какой способ разрешения социальных конфликтов:
Ответ: переговоры
2. Что понимается под понятием «трудовая дисциплина»:
Ответ: добровольное, сознательное соблюдение законов о труде и правил внутреннего распорядка, добросовестное исполнение своих обязанностей
3. Как называются двое или более лиц, взаимодействующих и имеющих взаимное влияние друг на друга:
Ответ: группа
4. Как называется форма социальной организации, которая формируется на основе совместной работы и в рамках которой реализуются основные функции личности:
Ответ: трудовой коллектив
5. Какая из социальных позиций личности направлена на удовлетворение личностных интересов при безразличии к общественному или даже с возможностью ущерба для них:
Ответ: потребительская

УК-4.1 - Выполняет перевод профессиональных текстов с иностранных текстов с иностранного языка на государственный язык РФ и с государственного языка РФ на иностранный, владеет различными способами анализа иноязычных текстов
Задания закрытого типа:
1. Является ли верной стратегия - всегда следует переводить отдельные слова, а не все высказывание
ДА
НЕТ (правильный ответ)
2.  Рабочий перевод полностью передает предметно-логическое содержание оригинала
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Нормой перевода является совокупность требований, предъявляемых к качеству перевода
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Свободный перевод не допускает нарушений норм переводящего языка
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Вольный перевод  допустим при переводе официальных текстов
ДА
НЕТ (правильный ответ)

Задания открытого типа:
1. Перевод с точки зрения лингвистической теории это:
Ответ: процесс преобразования речевого произведения на одном языке в текст на другом языке, а также результат этого процесса
2. В зависимости от формы речи различают два основных вида перевода:
Ответ: письменный и устный
3.  Вид перевода, при котором оригинал и перевод выступают в нефиксированной форме, называется:
Ответ: устным переводом
4. Способ перевода, при котором синтаксическая структура оригинала преобразуется в аналогичную структуру переводящего языка с сохранением набора полнозначных слов и порядка их расположения в оригинале и переводе — это:
Ответ: дословный перевод
5.  Конкретизация — это:
Ответ: лексико-семантическая замена единицы исходного языка, имеющей более широкое значение, единицей переводящего языка с более узким значением

УК-4.2 – Устно представляет результаты своей деятельности на иностранном языке, может поддержать разговор в ходе их обсуждения
Задания закрытого типа:
1.  Разговорный стиль отличается от «книжных» стилей тем, что он предполагает экспрессивность и спонтанность 
ДА (правильный ответ)
НЕТ 
2. Лекция относится к разговорному стилю
ДА
НЕТ (правильный ответ)
3. Способ устного перевода, при котором переводчик начинает переводить после того, как оратор перестал говорить, закончив всю речь или какую-то часть ее, называется последовательным переводом
ДА (правильный ответ)
НЕТ 
4. При последовательном переводе обычно от переводчика требуется  удерживать в памяти несколько минимальных единиц перевода
ДА (правильный ответ)
НЕТ 
5. На первом этапе переводческого процесса переводчик соприкасается с синтаксической структурой оригинала и делает о ней окончательные выводы
ДА (правильный ответ)
НЕТ 

Задания открытого типа:
1. Наиболее часто разговорный стиль представляет собой:
Ответ: диалог
2. Цели разговорного стиля:
Ответ: поделиться информацией, обсудить какое-либо событие
3. Точный перевод
Ответ: эквивалентно воспроизводит предметно-логическую часть содержания оригинала
4. Способ перевода лексической единицы оригинала путем воссоздания ее звуковой формы — это:
Ответ: переводческая (или практическая) транскрипция
5. Элементы территориального диалекта текста оригинала:
Ответ: не передаются в переводе

УК-4.3 – Выбирает стиль общения на государственном языке РФ и иностранном языке в зависимости от цели и условий партнерства, адаптирует речь, стиль общения и язык жестов к ситуации взаимодействия 
Задания закрытого типа:
1. В разговорном стиле различают следующие разновидности литературно-разговорный, фамильярно-разговорный и просторечие
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Среди социолингвистических стилеобразующих факторов разговорного стиля наибольшую роль играют принятие нормы речевого поведения и принцип вежливости
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Официальный перевод  создает коммуникативно равноценную замену оригинала на переводящем языке
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Элементы социального диалекта текста оригинала передаются в переводе
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Прагматическая сверхзадача перевода — это стремление переводчика  использовать перевод в особых целях
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Для диалектов и национальных вариантов языка дифференциальным признаком является
Ответ: географический
2. Основной функцией научного стиля является:
Ответ: интеллектуально-коммуникативная
3. Сленг представляет собой группу
Ответ: разговорной лексики
4.  Разговорный стиль соответствует:
Ответ: неподготовленной заранее речи бытового общения
5. Из имеющихся подвидов перевода, к художественному переводу не относится:
Ответ: перевод научно-технических материалов

УК-4.4 – Ведет деловую переписку на государственном языке РФ и иностранном языке с учетом особенностей стилистики официальных и неофициальных писем и социокультурных различий в формате корреспонденции
Задания закрытого типа:
1. Официально-деловой стиль — это стиль документов
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2.  В официально — деловых текстах употребляются риторические вопросы
ДА
НЕТ (правильный ответ)
3. Цель, которую ставит перед собой инициатор делового общения, определяет не только выбор языковых моделей, но, прежде всего, тематический и функциональный тип деловой бумаги.
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. При употреблении терминов в деловой документации необходимо следить затем, что бы термин был понятен как автору, так и адресату
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Реквизит «адресат» располагается, как правило, в документе верхнем правом углу
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Какие слова чаще всего используются в официально — деловом стиле речи:
Ответ: однозначные 
2. Назовите основную черту официально — делового стиля речи:
Ответ: устойчивость
3. Какой должна быть структура текста документа (логическое соединение смысловых аспектов) 
Ответ: легко воспринимаемой
4. Официально-деловой стиль не обслуживает…
Ответ: обиходно-бытовой стиль общения
5. Реквизит, позволяющий судить о назначении документа, называется…
Ответ: заголовок

УК-4.5 – Представляет свою точку зрения при смоделированных ситуациях делового общения и в публичных выступлениях
Задания закрытого типа:
1. Текст выступления должен иметь четкую структуру
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Заинтересованность докладчика и слушателей влияют на качество и результативность выступления
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Грамотные публичные выступления состоят из диалогов и монологов 
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Основная часть обязательно должна входить в структуру публичной речи
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Чтобы выступать перед публикой и иметь у нее авторитет, следует составлять грамотный и четкий текст
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Главная составляющая ораторского искусства:
Ответ: публичная речь
2. Процесс, который состоит из произношения подготовленной речи, пассивно оказывающей влияние на аудиторию:
Ответ: публичное выступление
3. К какой группе можно отнести лекцию в вузе:
Ответ: научной
4. Какую речь называют публичной:
Ответ: ту, которая рассчитана на значительное количество слушателей
5. Какому жанру свойственны речи с торжественной тематикой:
Ответ: поздравительная речь

УК-5.1 – Анализирует закономерности и особенности социально-исторического развития различных культур в этическом и философском контекстах;
Задания закрытого типа:
1. Манера общения определяется  тоном общения; дистанцией общения
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Процесс общения заключается в налаживании контактов между отдельно взятыми людьми
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Содержание общения: информация, содержащая намёк
ДА
НЕТ (правильный ответ)
4. Переговоры – это форма, при которой осуществляется деловое общение
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Примитивное общение – это общение, при котором определены социальные роли – «учитель – школьник», так ли это
ДА
НЕТ (правильный ответ)

Задания открытого типа:
1. Основным объектом изучения в теории межкультурной коммуникации являются:
Ответ: различия в особенностях культуры и общения у представителей различных народов, расовых и этнических групп
2. Укажите параметры наиболее существенных различий при межкультурном общении:
Ответ: язык, мировоззрение, ролевые взаимоотношения, модели мышления.
3. Принадлежность индивида к какой-либо культуре или культурной группе, формирующая ценностное отношение человека к самому себе, другим людям, обществу и миру в целом. Это -
Ответ: культурная идентичность
4.  Основным субъектом и объектом культуры выступает:
Ответ: человек
5.  Какой вид культурных норм исключает элемент мотивации поведения, поскольку нормы, составляющие его должны выполняться автоматически?
Ответ: традиция

УК-5.2 – Понимает разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах
Задания закрытого типа:
1. Можно ли отнести выражение «Динамическая система знаний, ценностей, творений и действий, производимых людьми» к одному из определений культуры
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Практически все, что окружает человека, что составляет его среду обитания и общения можно назвать коммуникативной средой
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Ожидаемые модели поведения и ценности, которые формально или неформально устанавливаются группой это методы образования
ДА
НЕТ (правильный ответ)
4. Ценность – это представление о том, что свято для человека, группы, общества в целом
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Культурная дистанция – это показатель степени близости или совместимости культур друг с другом
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Устойчивые, регулярно воспроизводимые в социальной группе представления о каких-либо классах объектов, приписывающие этим объектам определенный набор свойств и за счет этого управляющие восприятием объектов, входящих в соответствующий класс.
Ответ: стереотип
2. Формы межкультурной коммуникации
Ответ: линейная, транзакционная, интерактивная
3. На основе каких наук формировалась дисциплина «Межкультурная коммуникация»
Ответ: коммуникативистика, культурология, социальная психология, лингвистика
4. К компонентам культуры относятся
Ответ: знания, ценности, нормы, обряд, обычай, ритуал, традиция
5. Социокультурная идентичность это
Ответ: осознание человеком своей принадлежности к определенной общности как носительнице конкретной культуры

УК-5.3 – Формулирует методы адекватного восприятия межкультурного разнообразия общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах; Обладает навыками общения в мире культурного многообразия с использованием этическим норм поведения
Задания закрытого типа:
1.  Признание межнациональных проблем и решение их методами национальной политики, относится к путям решения этносоциальных конфликтов
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Осознание всеми людьми неприемлемости насилия, овладение культурой межнациональных отношений, требующей безусловной реализации прав и свобод лиц любой национальности, уважения самобытности, их национального самосознания, языка, обычаев, исключающей малейшее проявление национального недоверия, вражды, относится к путям решения этносоциальных конфликтов:
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Относится ли проявление национального недоверия к культуре межнациональных отношений 
ДА
НЕТ (правильный ответ)
4. Относится ли к роли ценностей в обществе  то, что они определяют правовые аспекты поведения
ДА
НЕТ (правильный ответ)
5. С выражение истинных намерений человека связан прямой стиль общения
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Вооруженное вмешательство допустимо только в одном случае: если в ходе конфликта, принявшего форму вооруженных столкновений, имеют место массовые:
Ответ: нарушения прав человека
2. Для какой общности характерны следующие черты: особенности языка, культуры, единая историческая память:
Ответ: этнической
3. Наименование принадлежности лица к какой-либо этнической группе определяется термином:
Ответ: национальность
4. К этническим общностям относятся:
Ответ: народности
5. Терпимость к чужим мнениям, верованиям, чужому образу жизни называется:
Ответ: толерантность

УК-5.4 - Толерантно и уважительно относиться к позиции представителей других культурных традиций
Задания закрытого типа:
1. Согласны ли вы с утверждением: «Праздник — важнейший элемент традиционной народной культуры. Отражая жизнь отдельного человека и общества в целом, праздник способствовал формированию духовного уклада жизни, объединял людей, помогал им преодолевать чувство одиночества, сплачивая все слои населения: от бедных и богатых до старых и малых»:
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Культурологию нельзя назвать наукой о психическом аспекте человеческой деятельности 
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Особенностью западного типа культуры является внешняя активность человека, стремление к преобразованию окружающего мира
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. В современных условиях приоритетное внимание в области межнациональных отношений следует уделить выработке принципов и норм социальной солидарности и культурной идентичности неконфронтационного типа
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Особенностью западного типа культуры является признание человека абсолютной ценностью
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Праздники, связанные с определенными верованиями человека:
Ответ: религиозные
2. Понятие, характеризующее систему миропредставлений определенного общества, включая совокупность рациональных знаний, религиозных верований, мифологических текстов, нравов, ментальностей и пр., – это 
Ответ: культурная система
3. Особое эстетическое отношение к природе, умение максимально использовать ее ресурсы, верность национальным традициям, характерны для _____локальной культуры 
Ответ: японской
4. Мемориальный тип культуры, в основе которого лежит представление об общем происхождении и общей истории – это _____культура
Ответ: этническая
5. Культура, ориентированная на решение текущих социальных задач и определяющая перспективы развития – это _________культура 
Ответ: национальная

УК-5.5 – Понимает невербальную коммуникацию представителей российской и зарубежных деловых культур
Задания закрытого типа:
1. Фразы должны быть построены правильно, быть доходчивыми и для слушателя:
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Занимается изучением внешних проявлений чувств и эмоций человека:
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Источник коммуникации и коммуникатор – одно и то же?
ДА
НЕТ (правильный ответ)
4. Понятие общение шире понятия коммуникация?
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Верно ли утверждение, что всякая коммуникация имеет знаковый характер
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Речь, как средство вербального общения, является одновременно и источником информации, и способом воздействия на:
Ответ: собеседника
2. Примеры неречевого средства общения:
Ответ: мимика, жест
3. Пример речевого средства общения:
Ответ: слова
4. Занимается изучением внешних проявлений чувств и эмоций человека:
Ответ: кинестика
5. Какая форма коммуникационной деятельности в обществе может быть определена как «целенаправленное воздействие коммуникатора на получателя информации»
Ответ: управление 

УК-5.6 – Учитывает при социальном и профессиональном общении историческое наследие и социокультурные традиции различных социальных групп, этносов и конфессий, включая мировые религии, философские и этические учения
Задания закрытого типа:
1. Верно ли, что интровертный коммуникант- это человек, испытывающий трудности на контактоустанавливающей фазе общения, затем четок и логичен
ДА
НЕТ (правильный ответ)
2. Малой социальной группой является семья, школьный коллектив, компания друзей, так ли это:
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Социальные группы, чья деятельность определяется посредством нормативных документов, называются формальными, так ли это:
ДА (правильный ответ)
НЕТ
4. Основанием выделения социальных групп может являться признак этнической принадлежности, так ли это:
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5.  Основанием выделения социальных групп может являться демографический признак, так ли это:
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. В основе формирования этнических и национальных культур лежит…  
Ответ: единство языка
2.  Способность легко уживаться с другими этносами в условиях социальных систем обеспечивает такая особенность российской ментальности, как… 
Ответ: коллективизм
3. Стремление человека к высшим духовным ценностям, к слиянию с духовным абсолютом, признание внешнего мира иллюзией, преклонение перед духовным авторитетом брахманов характерны для - ____локальной культуры. 
Ответ: Индийской
4. Для человека западной культуры не характерно… 
Ответ: Подчинение своих интересов интересам общины
5. Принцип семейно-государственного соподчинения, когда личное не соизмеримо с общим, лежит в основе __________культуры 
Ответ: Западноевропейской

УК-6.1 - Эффективно и рационально управляет своим временем для приобретения новых знаний в области химической технологии
Задания закрытого типа:
1. Регулирование – это функция менеджмента?
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Средства мотивации труда не включают в себя обеспечение условий для самовыражения
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. К достоинствам репродуктивной технологии обучения относится развитие мышления учащихся
ДА
НЕТ (правильный ответ)
4. Целями обучения является развитие обучаемых, усвоение знаний, умений и навыков
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Один из компонентов процесса обучения, направленный на управление учебно- познавательной деятельностью обучаемых, называется преподаванием
ДА (правильный ответ)
НЕТ

Задания открытого типа:
1. Одна из наиболее характерных причин дефицита времени
Ответ: слабая мотивация труда, приводящая к низкой производительности
2. …– значит, принять решение, оценив по определенным критериям, какие из поставленных задач и дел имеют первостепенное значение, какие – второстепенное
Ответ: расставить приоритеты
3. Планирование это:
Ответ: Отделённый вид управленческой деятельности, который определяет перспективу и будущее состояние организации
4. Что такое контроль?
Ответ: Вид управленческой деятельности по обеспечению выполнения определенных задач и достижения целей
5. Функция планирования:
Ответ: Установление целей и задач развития объектов управления, определение путей и средств их достижения

УК-6.2 - Обладает высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности и повышает свою квалификацию, используя современные образовательные технологии 
Задания закрытого типа:
1. Внутренняя мотивация сильнее внешней
ДА (правильный ответ)
НЕТ
2. Сила мотива определяется степенью актуальности той или иной потребности для студента 
ДА (правильный ответ)
НЕТ
3. Является ли сложная работа стимулирующим мотивационным фактором
ДА
НЕТ (правильный ответ)
4. Является ли карьерный рост стимулирующим мотивационным фактором
ДА (правильный ответ)
НЕТ
5. Потребность есть физиологическое или психическое ощущение недостатка чего-либо

Задания открытого типа:
1. Два вида мотивации
Ответ: внешняя и внутренняя
2. Что такое мотив
Ответ: это опредмеченная потребность. То, что вызывает определенные действия человека, его внутренние и внешние движущие силы.
3. Что такое стимул
Ответ: это побуждение к действию или причина поведения человека.
4. Для увеличения эффективности труда необходимо
Ответ: четко сформулировать цель работы
5. Постоянная критика результатов работы студента приводит к 
Ответ: уменьшению эффективности его труда

УК-6.3 - Осознает социальную значимость своей будущей профессии, выстраивает и реализует траекторию саморазвития
Задания закрытого типа:
1. Важна ли расстановка приоритетов для эффективного решения  производственных задач
Да (правильный ответ)
Нет
2. Нужно ли повышать свою квалификацию?
Да (правильный ответ)
Нет
3. Является ли твоя будущая профессия важной для общества?
Да (правильный ответ)
Нет
4. Нужно ли читать  профессиональную литературу для повышения уровня знаний?
Да (правильный ответ)
Нет
5. Важно ли обмениваться знаниями с коллегами при выполнении производственных задач?
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Распределение  порядка выполнения задач, учитывающее  важность, первенство задачи, - это ________________
Ответ: приоритет
2. Общепризнанная важность, востребованность профессии -  __________________
Ответ: социальная значимость профессии
3. Комплексные действия человека, направленные на развитие сильных сторон характера, получение новых знаний, искоренение недостатков, повышение уверенности и самооценки это ________________________
Ответ:  саморазвитие
4. Чтобы описать движение тела надо показать изменение положения его точек с течением времени. При движении тела каждая его точка описывает некоторую линию (кривую), которую называют__________________
Ответ: траекторией движения
5. Закончи пословицу: Не профессия выбирает человека, а _______________
Ответ: человек профессию

УК-7.1 – Выбирает научно-практические основы физической культуры и здорового образа и стиля жизни
Задания закрытого типа:
1. Утверждение здорового образа жизни – важная общегосударственная задача. 
Да ( правильный ответ)
Нет 
2. Здоровье – это первая и важнейшая потребность человека, определяющая способность его к труду и обеспечивающая гармоническое развитие личности.
Да ( правильный ответ)
Нет
3. Здоровый образ жизни это основа хорошего самочувствия и бодрого настроения
Да ( правильный ответ)
Нет
4. Физическое здоровье - это естественное состояние организма, обусловленное нормальным функционированием всех его органов и систем.
Да ( правильный ответ)
Нет
5. Физическая культура — это восстановление здоровья средствами физической реабилитации;

Задания открытого типа:
1. Какие элементы включает в себя Здоровый образ жизни ? 
Ответ:  плодотворный труд, рациональный режим труда и отдыха, искоренение вредных привычек, оптимальный двигательный режим, личную гигиену, закаливание, рациональное питание и т.п.
2. Что является необходимым элементом здорового образа жизни?
Ответ:  Рациональный режим труда и отдыха 
3. При правильном и строго соблюдаемом режиме вырабатывается четкий и необходимый ритм функционирования организма чему это способствует?
Ответ: Это создает оптимальные условия для работы и отдыха,  укреплению здоровья, улучшению работоспособности и повышению производительности труда.
4. Чем пагубны вредные привычки? (курение, алкоголь, наркотики). 
Ответ: Они являются причиной многих заболеваний, резко сокращают продолжительность жизни, снижают работоспособность, пагубно отражаются на здоровье. 
5. Мотивами соблюдения здорового образа жизни могут быть?
Ответ:  самосохранение; карьера; подчинение правилам культуры и быта;

УК-7.2 – Планирует свое рабочее и свободное время для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности
Задания закрытого типа:
1. Работоспособность мышц зависит объема нагрузки 
Да (правильный ответ)
Нет
2. Планирование -  это важнейшая составная часть организации личного труда 
Да (правильный ответ)
Нет
3. Важное средство регулирования работоспособности — это физическая нагрузка
Да (правильный ответ)
Нет
4. Рациональный режим труда и отдыха – необходимый элемент здорового образа жизни.
Да (правильный ответ)
Нет
5. Психическое здоровье  не зависит от состояния головного мозга
Да 
Нет (правильный ответ)

Задания открытого типа:
1. Что относится к внешним  признакам утомления ?
Ответ: изменение окраски кожи;  потливость;  изменение показателей дыхания.
1. Чему  способствует планирование рабочего времени или управление рабочим временем?
Ответ: Успеху,  высокой результативности и достижению значимых целей. 
1. Что составляет основу оптимального двигательного режима?
Ответ: систематические занятия физическими упражнениями и спортом
1. На что должен быть ориентирован режим труда и отдыха? 
Ответ: Обеспечение удовлетворения личных интересов трудящихся и отдельных категорий работников (женщин, молодежи, учащихся и т.д.).
1. Основная цель рационального режима труда и отдыха 
Ответ: Поддержание работоспособности на оптимальном уровне.


УК-7.3 – Применяет на практике разнообразные средства физической культуры, спорта и туризма для сохранения и укрепления здоровья
Задания закрытого типа:
1. Занятия оздоровительной физической культурой способны в значительной степени приостановить возрастные изменения различных функций.
Да (правильный ответ)
Нет
2. Утренняя гигиеническая гимнастика способствует более быстрому приведению организма в рабочее состояние после пробуждения
Да (правильный ответ)
Нет
3. Важной профилактической мерой против простудных заболеваний является систематическое закаливание организма.
Да (правильный ответ)
Нет
4. Занятия туризмом это форма активного отдыха, проходит в любую погоду, в любое время года, в естественных природных условиях.
Да (правильный ответ)
 Нет
5. Современный труд  не приводит к перегрузкам функциональных систем организма
Да 
Нет (правильный ответ)

Задания открытого типа:
1. Что относится к видам производственной физической культуры ?
Ответ:  вводная гимнастика; физкультминутка
2. Какие  существуют формы физической культуры в свободное время специалистов и работников
Ответ:  организованные и самостоятельные  физкультурно-оздоровительные занятия после работы и в свободное время.
3. Каким качествам развития специалиста способствует спортивный туризм?
Ответ: воспитанию физических и психофизических качеств личности, экологическому и патриотическому воспитанию специалиста
4. Что такое гигиеническая физкультура?
Ответ:   утренняя гимнастика («зарядка»), пешие оздоровительные прогулки и другие физические упражнения в режиме дня, не связанные со значительными нагрузками.
5. Что можно предпринять для снятия эмоционального и физического напряжения для повышения работоспособности во время работы
Ответ:  Физические упражнения в обеденный перерыв

УК-7.4 - Соблюдает и пропагандирует нормы здорового образа жизни в различных жизненных ситуациях и в профессиональной деятельности
Задания закрытого типа:
1. Соблюдение режима дня относится к норме здорового образа жизни?
Да (правильный ответ)
Нет
2. Личная гигиена относится к норме здорового образа жизни?
Да (правильный ответ)
Нет
3. Отказ от вредных привычек относится к норме здорового образа жизни?
Да (правильный ответ)
Нет
4. Правильное питание относится к норме здорового образа жизни?
Да (правильный ответ)
Нет
5. Малоподвижный образ жизни полезен?
Да
Нет (правильный ответ)

Задания открытого типа:
1. Образ жизни человека, направленный на сохранение здоровья, профилактику болезней и укрепление человеческого организма в целом называется _____________
Ответ: Здоровым образом жизни 
2. Установленный распорядок жизни человека, включающий в себя труд, сон, питание и отдых называется  _________________
Ответ: режим дня 
3. Кого называют пассивным курильщиком?
Ответ: человека, находящегося в одном помещении с курильщиком
4. Здоровый образ жизни направлен на______________________
Ответ: сохранение и улучшение здоровья.
5. Что должен сделать человек после того, как поработал?
Ответ: отдохнуть

УК-8.1 – Анализирует и идентифицирует опасные и вредные факторы элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений)
Задания закрытого типа:
1. Инициаторами и составными звеньями причинной цепи происшествия служат ошибочные и несанкционированные действия людей, не исправности и отказы используемой ими техники, а также нерасчетные воздействия на них внешних факторов среды обитания.
Да (правильный ответ)
Нет
2. Отказы и неисправности техники вызваны ее низкой надежностью и ошибочными действиями людей.
Да (правильный ответ)
Нет
3. К  опасным факторам относятся: огонь, ударная волна, горячие и переохлажденные поверхности; электрический ток; транспортные средства и подвижные части машин; отравляющие вещества; острые и падающие предметы; лазерное излучение; острое ионизирующее облучение и др.
Да (правильный ответ)
Нет
4. К химическим вредным производственным факторам относятся  химические вещества и их смеси получаемые химическим синтезом и  (или) для контроля которых используют методы химического анализа. 
Да (правильный ответ)
Нет
5. Для оценки фактических условий  труда, должны  проводиться контрольные исследования  в любых условиях    с  необязательной фиксацией отклонений от  нормальной эксплуатации.
Да 
Нет (правильный ответ)

Задания открытого типа:
1. Что называется вредным фактором?
Ответ: – негативное воздействие на человека, которое приводит к ухудшению самочувствия или заболеванию. 
2. Что такое травмирующий (травмоопасный) фактор? 
Ответ:– негативное воздействие на человека, которое приводит к травме или летальному исходу.  
3. Что такое идентификация опасности ?
Ответ: процесс определения опасности и ее характеристик.
4. Что подразумевает  термин опасность?
Ответ: источник или ситуация, которая потенциально может нанести вред человеку, привести к ухудшению состояния здоровья, нанесению ущерба собственности, производственной среде, или сочетание всего перечисленного 
5. Что включает в себя понятие опасный фактор рабочей среды? 
Ответ: фактор среды и трудового процесса, который может быть причиной острого заболевания или внезапного резкого ухудшения здоровья или смерти

УК-8.2 – Выявляет проблемы, связанные с нарушениями безопасных условий жизнедеятельности; предлагает мероприятия по сохранению природной среды, предотвращению чрезвычайных ситуаций, устойчивого развития общества
Задания закрытого типа:
Задания закрытого типа:
1.	Верно ли, что к техногенным опасностям относят производственные аварии в больших масштабах?
Да (правильный ответ)
Нет
2.	Верно ли, что государственный надзор и контроль за соблюдением требований охраны труда осуществляет федеральная инспекция труда?
Да (правильный ответ)
Нет
3.	Верно ли, что контроль за состоянием условий труда осуществляет государственный инспектор труда?
Да (правильный ответ)
Нет
4.	Верно ли, что общественный контроль за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда осуществляют профессиональные союзы?
Да (правильный ответ)
Нет
5.	Верно ли, что Работу по оценке устойчивого функционирования объекта экономики в условиях ЧС организует руководитель предприятия?
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Область научных знаний, изучающая опасности и способы защиты от них человека в любых условиях его обитания это? 
Ответ: Безопасность Жизнедеятельности
2. Система обеспечения безопасности жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности это? 
Ответ:  Охрана труда
3. Система мер, направленных на обеспечение благоприятных и безопасных условий среды обитания и жизнедеятельности человека это? 
Ответ: Охрана окружающей среды
4. Состояние деятельности, при которой с определённой достоверностью исключается проявление опасности это? 
Ответ: Безопасность
5. Разносторонний процесс человеческих условий для своего существования и развития – это … 
Ответ: Жизнедеятельность
УК-8.3 – Разъясняет правила поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного происхождения; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях
Задания закрытого типа:
1.	Верно ли, что устойчивость функционирования объекта экономики – это способность в чрезвычайных ситуациях выпускать продукцию в запланированном объеме и заданной номенклатуре, а в случае аварии восстанавливать производство в минимально короткие сроки
Да (правильный ответ) 
Нет
2.	Верно ли, что Федеральный закон, определяющий права и обязанности спасателей – это закон «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей»?
Да (правильный ответ) 
Нет
3.	Верно ли, что Безопасным для жизни считается напряжение не выше 42 В – для сухих отапливаемых помещений с токонепроводящими полами помещений без повышенной опасности; не выше 36 В – для помещений с повышенной опасностью (металлические, земляные, кирпичные полы, сырость); не выше 12 В – для особо опасных помещений, имеющих химически активную среду.
Да (правильный ответ) 
Нет
4.	Верно ли, что для очистки газопылевых выбросов (пылеулавливающее оборудование) применяют: аппараты сухой и мокрой очистки, «циклоны», воздушные и тканевые фильтры?
Да (правильный ответ) 
Нет
5.	Верно ли, что источниками техногенных опасностей являются элементы техносферы?
Да (правильный ответ) 
Нет

Задания открытого типа:
1. … - это окружающая человека среда, обусловленная в данный момент совокупностью факторов, способных оказывать прямое или косвенное немедленное или отдаленное воздействие на деятельность человека, его здоровье и потомство. 
Ответ: Среда обитания
2. Расшифруйте аббревиатуру ПДК. 
Ответ: Предельно допустимая концентрация
3. Вода называется жесткой, потому что содержит много ионов …? 
Ответ: Са2+ и Mg2+
4. … - это система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении или вследствие военных действий. 
Ответ: Гражданская оборона
5. Для остановки кровотечения из сосудов кисти или предплечья можно использовать следующий метод 
Ответ: наложить давящую повязку на поражённое место

УК-8.4 - Использует правила техники безопасности, производственной санитарии, пожарной безопасности и нормы охраны труда 
Задания закрытого типа:
1. Верно ли утверждение: В понятие «охрана труда» входят трудовое законодательство, техника безопасности, промышленная санитария  и личная гигиена труда».
Да (правильный ответ)
Нет
2. Какой вид инструктажа проводится при поступлении на работу:
Вводный (правильный ответ)
Повторный
3. Можно ли приносить в компьютерный класс еду и напитки?
Да
Нет (правильный ответ)
4. Можно ли в компьютерном классе без разрешения преподавателя устанавливать или удалять программы на компьютер.
Да
Нет (правильный ответ)
5. Верное ли утверждение: «При появлении запаха гари или странного звука студентам необходимо сообщить об этом преподавателю». 
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Какой единицей измеряют освещенность?
Ответ: люкс
2. На кого возложена ответственность за состояние условий и охраны труда на предприятии?
Ответ: на руководителя предприятия.
3. Рабочая неделя при нормальных условиях труда должна составлять: 
Ответ:  не более 40 час. 
4.  Если персональный компьютер не включается, необходимо:
Ответ: сообщить преподавателю.
5. Система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационные, технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия называется
Ответ: охрана труда

УК-9.1 – Умеет планировать и осуществлять профессиональную деятельность с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами
Задания закрытого типа:
1.	Верно ли, что для признания лица инвалидом необходимо наличие: нарушения здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями; необходимости в мерах социальной защиты, включая реабилитацию; ограничения жизнедеятельности.
Да (правильный ответ) 
Нет
2.	Верно ли что, к основным видам нарушений функций организма человека относят нарушение сенсорных функций; нарушения психических функций; нарушения статодинамических функций?
Да (правильный ответ) 
Нет
3.	Верно ли, что к основным принципам медицинской реабилитации относят комплексность; непрерывность; преемственность.
Да (правильный ответ) 
Нет
4.	Верно ли, что существуют следующие этапы реабилитации: амбулаторно-поликлинический; госпитальный; санаторный.
Да (правильный ответ) 
Нет
5.	Верно ли, что основные принципы медико-психологической реабилитации: общественная направленность; партнерство; раннее начало;
Да (правильный ответ) 
Нет

Задания открытого типа:
1. Группа инвалидности присваивается в зависимости от … ограничения жизнедеятельности, обусловленного стойким расстройством функций организма.
Ответ:  степени
2. Индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида разрабатывается при проведении медико-социальной экспертизы гражданина исходя из комплексной оценки … жизнедеятельности.
Ответ: ограничений
3. Медицинская модель в Международной классификации функционирования (МКФ) рассматривает инвалидность как свойство, присущее человеку в результате … на состояние здоровья, которое требует медицинской помощи 
Ответ: болезни, травмы или иного воздействия
4. Медицинскую реабилитацию инвалидов проводят с целью … нарушенных или компенсации утраченных функциональных способностей человека до социально значимого уровня 
Ответ: восстановления
5. Первая группа инвалидности устанавливается лицам, у которых наступила ..., нуждающимся в повседневном, систематическом постороннем уходе. 
Ответ: полная постоянная или длительная потеря трудоспособности
УК-9.2 - Проявляет коммуникативную толерантность к лицам с ограниченными возможностями здоровья и инвалидам
Задания закрытого типа:
1.Верно ли утверждение: «Коммуникативность — это процесс взаимодействия между людьми, в ходе которого возникают, проявляются и формируются межличностные отношения».
Да (правильный ответ)
Нет
2. Верно ли утверждение: «Коммуникативная толерантность — это характеристика отношения личности к людям, показывающая степень терпимости к неприятным или неприемлемым, по ее мнению, психическим состояниям, качествам и поступкам партнеров по взаимодействию».
Да (правильный ответ)
Нет
3. Верно ли утверждение: «Лицо с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) - это люди, имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии, имеющие значительные отклонения от нормального психического и физического развития, вызванные серьезными врожденными или приобретенными дефектами и в силу этого нуждающиеся в специальных условиях обучения и воспитания».
Да (правильный ответ)
Нет
4. Верно ли утверждение: «Понятия инвалид и лицо с ОВЗ предполагают наличие существенной патологии или заболевания, которое ограничивает возможности человека. При этом разница между людьми с ОВЗ и инвалидами заключается только в одном — наличии или отсутствии официально установленной группы инвалидности».
Да (правильный ответ)
Нет
5. Верно ли утверждение: «Инвалид - лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты».
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Терпимость в принятии отличий и особенностей окружающих это ____________
Ответ: толерантность
2. Навык налаживания взаимосвязей, лёгкость в общении, умение расположить к себе собеседника, понравиться ему это __________
Ответ: коммуникабельность
3. Врожденная или приобретенная способность, навык, умение передавать правильно свои мысли, чувства, эмоции так, чтобы они правильно (доходчиво) были поняты, восприняты другим человеком (собеседником) или людьми это _____________
Ответ: коммуникативность
4. Про каких работников идет речь: «Гарантии, касающиеся условий труда, отражены в ст. 23 № 181-ФЗ. В частности, к ним относятся: создание комфортных условий с учетом программы реабилитации; запрет на ухудшение положения по сравнению с остальным коллективом; рабочая неделя, равная 35 часам (для 1 и 2 группы); очередной отпуск 30 календарных дней; работа в выходные, праздники, в ночь или сверхурочно только с согласия сотрудника».
Ответ: работники - инвалиды
5. По результатам освидетельствования в бюро МСЭ в зависимости от степени нарушения функций организма и ограничения жизнедеятельности лицу, признанному инвалидом, устанавливается I, ____ группа инвалидности
Ответ: II или III

УК-10.1 – Использует основы экономических знаний в различных областях жизнедеятельности
Задания закрытого типа:
1.	Верно ли, что преимуществом рыночной экономики является автоматическое приспособление производителей к спросу, а потребителей к предложению;
Да (правильный ответ) 
Нет
2.	 Общий уровень цен изучается в курсе макроэкономики?
Да (правильный ответ) 
Нет
3.	Верно ли, что валовой внутренний продукт измеряется в рыночных ценах;
Да (правильный ответ) 
Нет
4.	 Принцип убывающей предельной полезности объясняет готовность покупать дополнительные единицы производимого товара только по более низкой цене 
Да (правильный ответ) 
Нет
5.	Дефицит возникнет, если цена товара ниже точки пересечения кривой спроса и кривой предложения?
Да (правильный ответ) 
Нет

Задания открытого типа:
1. Что такое экономическое благо? 
Ответ: товар, обладающий относительной редкостью
2.  Если исследуется экономика в целом, то это анализ 
Ответ: макроэкономический
3. Если экономические проблемы решаются частично рынком, частично государством, то экономика: 
Ответ: смешанная
4. Фундаментальная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы, это: 
Ответ: редкость
5. Если предложение и спрос сокращаются, то: … общее количество товара. 
Ответ: уменьшится

УК-10.2 – Принимает экономически обоснованные решения в профессиональной деятельности
Задания закрытого типа:
1.	Экономическая прибыль определяется как разность между выручкой и всеми издержками;
Да (правильный ответ) 
Нет
2.	Осуществление эмиссии денег - функция, характерная лишь для центрального банка:
Да (правильный ответ) 
Нет
3.	Мобилизация временно свободных денежных средств и их перераспределение для удовлетворения нужд государства и организаций - одна из главных функций рынка ценных бумаг
Да (правильный ответ) 
Нет
4.	На рынке труда объектом купли-продажи является трудовая функция наемного работника?
Да (правильный ответ) 
Нет
5.	Экономический спад характеризуется сокращением производства?
Да (правильный ответ) 
Нет

Задания открытого типа:
1. К субститутам относятся товары (услуги), … друг друга при использовании. 
Ответ:  заменяющие
2. К комплементарным относятся товары (услуги), … друг друга при использовании.
Ответ: дополняющие
3. К базовым (первичным) потребностям относятся … потребности. 
Ответ: физиологические
4. Увеличение удельного веса расходов на питание в бюджете семьи свидетельствует о благосостояния семьи. 
Ответ: снижении
5. Работника биржи, который оказывает посреднические услуги при реализации товаров (услуг), действуя по поручению клиента за определенное вознаграждение, называют
Ответ: брокером

УК-11.1 - Понимает сущность коррупционного поведения и его взаимосвязь с социальными, экономическими, политическими и иными условиями
Задания закрытого типа:
1. Верно ли утверждение: «Коррупционное поведение – это поведение должного лица, направленное на получение личной выгоды путем злоупотребления служебным положением».
Да (правильный ответ)
Нет
2. Верно ли утверждение: «По направлению деятельности вся коррупция в мире может быть условно разделена на следующие виды:
- административную, возникающую в органах исполнительной власти разного уровня, медицине, образовании и других социальных сферах;
- политическую, при которой взятки даются политическим деятелям для захвата власти, распределения государственных ресурсов по собственному усмотрению и прочем;
- деловую, или коммерческую, при котором подкуп необходим для достижения определенных целей компании или другой коммерческой организации.
Да (правильный ответ)
Нет
3. Верно ли утверждение: «Три основные формы проявления коррупции по масштабу распространения: мелкая (бытовая или несистемная); крупная (большие суммы денег и масштабные дела); системная (централизованная и децентрализованная)
Да (правильный ответ)
Нет
4. Верно ли утверждение: «К уголовной ответственности за совершение коррупционных преступлений могут быть привлечены: лицо, которое получает взятку; лицо, которое взятку дает; лицо, которое передает взятку взяткополучателю».
Да (правильный ответ)
Нет
5. Любое использование лицом своего статуса сопряженное с получением выгоды это...
коррупция (правильный ответ)
заработная плата

Задания открытого типа:
1. Термин, обозначающий обычно использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам это_____________
Ответ: коррупция
2. Дословно термин «коррупция» означает _________
Ответ: подкуп
3. Плата или подарок должностному лицу за незаконные действия в пользу дающему _________
Ответ: взятка
4. Пословица: «Ты мне, ___________».
Ответ: я тебе
5. Противодействие коррупции может быть успешным, если будут искоренены главные её … (что должно быть выявлено?)
Ответ: причины

УК-11.2 – Имеет навыки работы с законодательными и другими нормативными правовыми актами в сфере противодействия коррупции
Задания закрытого типа:
1.	ФЗ №273 «О противодействии коррупции» и ФЗ №79 «О государственной гражданской службе», актами субъектов РФ-  законодательные и нормативные акты регулируют порядок противодействия коррупции в РФ в отношении государственных служащих:
Да (правильный ответ) 
Нет
2.	Государственный служащий имеет право участвовать в управлении некоммерческой организации в качестве представителя учредителя, коим выступает субъект Российской Федерации, имеющий долю в уставном капитале.
Да (правильный ответ) 
Нет
3.	Государственный служащий имеет право принять подарок в ходе выполнения своих должностных обязанностей, если подарок вручен на официальном мероприятии
Да (правильный ответ) 
Нет
4.	Государственный служащий имеет право только с разрешения представителя нанимателя принимать почетные звания от иностранных государств или международный организаций.
Да (правильный ответ) 
Нет
5.	Государственный служащий после увольнения имеет право, только с согласия специальной комиссии, заниматься трудовой деятельность в организациях, которые курировались им в ходе выполнения должностных обязанностей
Да (правильный ответ) 
Нет

Задания открытого типа:
1. Государственный служащий …, если это входит в его должностные обязанности, публично высказываться, в том числе в СМИ и давать оценки либо высказывать свои суждения. 
Ответ: имеет право
2. Государственный служащий … только с разрешения представителя нанимателя, быть совместителем в ином учреждении. 
Ответ: имеет право
3. Государственный служащий …, но только если замешает должности, согласно утвержденному нормами закона перечнем, представлять отчет о своих расходах. 
Ответ: обязан
4. … - это личная заинтересованность при разрешении вопроса, входящего в круг должностных обязанностей. 
Ответ: конфликт интересов
5. Использование служебного положения для получения выгоды в отношении родственников – это примером … действий. 
Ответ: коррупционных


ПК-1.1 - Осуществляет технологический процесс в соответствии с регламентом и использует технические средства для измерения основных параметров технологического процесса, свойств сырья и продукции
Задания закрытого типа:
1. Выбор конкретного технологического процесса определяется наличием и возможностями предмета труда, а также экономической целесообразностью.
Да (правильный ответ)
Нет
2. Неограниченный рост производительности труда возможен лишь при совершенствовании технологического процесса.
Да (правильный ответ)
Нет
3. Для оптимального управления научно-техническим развитием производства необходимо в каждый момент четко знать: место и тип управлявшего воздействия
Да 
Нет (правильный ответ)
4. Область измерительной техники, объединяющую измерительные устройства и методы измерений, используемые в технологических процессах, принято определять понятием технологические измерения.
Да (правильный ответ)
Нет
5. Измерение технологического параметра (физической величины) – это сравнение его с величиной, принятой за единицу измерения, с помощью специальных технических средств.
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Что такое технологический регламент?
Ответ:   основной технологический документ по описанию характеристик производственного объекта, исходного сырья, готовой продукции, вспомогательных материалов, технологической схемы,  параметров технологического процесса производства, условий безопасной эксплуатации производства, охраны окружающей среды и промышленной санитарии в соответствии с действующими нормативными документами Российской Федерации.
2. Что называется технологическим процессом?
Ответ: Основная часть производственного процесса, содержащая последовательно направленные на создание заданного объекта действия, каждое из которых основано на каком-либо естественном процессе (физическом, химическом, биологическом и т.д.) и человеческой деятельности.
3. На какие два типа делят измерения?
Ответ: на прямые и косвенные 
4. Что называется технологическим режимом?
Ответ: совокупность основных факторов (параметров), влияющих на скорость процесса, выход и качество продукта, а также определяющих условия работы аппарата или системы аппаратов.
5. Что называют измерительным прибором? 
Ответ: устройство, предназначенное для выработки измерительной информации в форме, доступной для непосредственного восприятия наблюдателем (оператором).

ПК-1.2 - Проводит анализ сырья, материалов и готовой продукции, осуществляет оценку результатов анализа; 
Задания закрытого типа:
1. Качество продукции -один из основных определяющих показателей выпускаемой продукции в условиях рынка.
Да (правильный ответ)
Нет
2. Учет готовой продукции на предприятии осуществляется как в денежном, так и в натуральном выражении.
Да (правильный ответ)
Нет
3. Проверка качества продукции осуществляется лишь на конечном этапе изготовления продукции
Да 
Нет (правильный ответ)
4. Входной контроль осуществляют для всей входящей продукции, которая предназначается при изготовлении, ремонте или эксплуатации продукции;
Да (правильный ответ)
Нет
5. В непрерывном производстве эффективным средством предоставления оперативных данных о качестве продукции являются автоматические потоковые анализаторы
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Что относится к задачам анализа качества?
Ответ: Оценка технического уровня продукции; выявление отклонения технического уровня продукции от теоретически возможного; обоснование возможностей повышения качества продукции, сокращение брака и т.д.
2. Какой бывает брак на предприятии ?
Ответ: обнаруженный и необнаруженный.
3. Что включает в себя готовая продукция?
Ответ: готовые изделия, предназначенные для реализации; полуфабрикаты собственного изготовления, предназначенные для реализации; услуги и работы промышленного характера.
4. Какие существуют виды контроля по срокам проведения? 
Ответ: непрерывный; периодический; летучий.
5. Что является объектами контроля качества для лабораторий производственных предприятий? 
Ответ:  сырье, вспомогательные материалы, полуфабрикаты, товарная продукция. 

ПК-1.3 - Использует нормативные документы по качеству, стандартизации и сертификации продуктов и изделий, элементы экономического анализа в практической деятельности; 
Задания закрытого типа:
1. Результаты испытаний продукции и изделий  фиксируются в протоколах
Да (правильный ответ)
Нет
2. Одним из факторов, влияющих на значимость контроля качества, является наличие государственных и отраслевых нормативов на выпускаемую продукцию.
Да (правильный ответ)
Нет
3. Важным результатом деятельности по стандартизации является улучшение пригодности продукции и услуг к их функциональному назначению.
Да (правильный ответ)
Нет
4. Международные стандарты предусматривают управление качеством продукции на протяжении всего ее жизненного цикла.
Да (правильный ответ)
Нет
5. Государственный стандарт качества представляет собой нормативный документ, в котором содержится список нормируемых показателей и методов контроля качества.
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Какой документ характеризует качество продукции?
Ответ: Сертификат качества. 
2. Что такое сертификация – 
Ответ: Это процедура, посредством которой авторитетным органом проверяется и удостоверяется соответствие отдельных видов продукции требованиям, определенным в нормативно-технических документах.
3. Что такое стандарт ? 
Ответ: Это нормативный документ, разработанный на основе консенсуса, утвержденный признанным органом, направленный на достижение оптимальной степени упорядочения в определенной области.
4. Какие выделяют уровни стандартизации: 
Ответ: международный; региональный; национальный; административно-территориальный.
5. Что определяет совокупность международных стандартов ИСО 9000?
Ответ:  Систему контроля, испытания продукции и управления качеством от ее проектирования до эксплуатации.

ПК-1.5 - Обеспечивает своевременную подготовку, ведет и анализирует техническую документацию технологического объекта;
 Задания закрытого типа:
1. Руководство по эксплуатации – документ, который содержит четкие сведения относительно конструкции, а также принципах действия и характеристиках устройства, в том числе относительно его составных частей.
Да (правильный ответ)
Нет
2. На основе технологической  карты  производится детальная разработка технологического процесса производства продукции, операции;
Да (правильный ответ)
Нет
3. Специализированная документация  применяется для технологических процессов и операций в зависимости от типа и вида производства и применяемых технологических методов
Да (правильный ответ)
Нет
4. Документом является материальный объект, содержащий, закрепленную при помощи знаковой системы и носителя, информацию, и предназначенный для ее передачи и использования.
Да (правильный ответ)
Нет
5. Паспорт безопасности – документ, подтверждающий безопасность продукции при ее эксплуатации, хранении и транспортировке, 
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Что такое технологические документы? 
Ответ: Графические и текстовые документы, в которых определяется порядок изготовления изделия и проведения процессов, содержащие необходимые данные для приемки и контроля изделия.
2. Что включает в себя техническая документация?
Ответ:  набор документов, для изготовления любого  продукта, изготовление которого проходит не по государственным стандартам, а по особой процедуре. 
3. Что такое маршрутная карта? 
Ответ: основной технологический документ, разрабатываемый на всех стадиях составления рабочей документации, содержит описание технологического процесса изготовления (ремонта) изделия по всем операциям в определённой последовательности с указанием оборудования, оснастки, материалов, трудовых затрат и т. п.
4. Перечислите технологические документы общего назначения? 
Ответ: маршрутные, эскизные, комплектовочные карты (технологические карты); технологические инструкции; ведомости расцеховки, оснастки и материалов.
5. На какие группы делятся техническая документация ?
Ответ: проектно- конструкторские, технологические документы, информация об окружающей среде, документы, связанные со сферой обслуживания и потребления, с использованием технических средств. 

ПК-1.6 – Использует современные информационные технологии для проектирования и расчета технологической оснастки и электродов инструментов, проводит обработку информации с использованием прикладных программных средств сферы профессиональной деятельности, использует сетевые компьютерные технологии, пакеты прикладных программ; 
Задания закрытого типа:
1. Пакет прикладных программ – это комплекс программ, предназначенный для решения задач определенного класса
Да (правильный ответ)
Нет
2. С помощью средств системы T-FLEX DOCs обеспечивается работа с общими для конструкторов и технологов справочными данными. 
Да (правильный ответ)
Нет
3. Наибольшее распространение  имеет только текстовый редактор Microsoft Word
Да 
Нет (правильный ответ)
4. [bookmark: #14][bookmark: #15]Средства презентационной графики это  специализированные программы, предназначенные для создания изображений и их показа на экране, подготовки слайд-фильмов, мультфильмов, видеофильмов, а также для автоматического форматирования документов 
Да 
Нет (правильный ответ)
5. T-FLEX Технология автоматически формирует титульные листы, маршрутные, маршрутно-операционные и операционные карты, карты групповых техпроцессов, ведомости оснастки и оборудования, комплектовочные карты и ведомости вспомогательных материалов  в полном соответствии с ЕСТД.
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Что представляет прикладное  программное обеспечение? 
Ответ: Совокупность программ, разработанных при создании конкретной информационной системы. 
2. [bookmark: #32]Что имеется  ввиду под термином системное обеспечение?
Ответ: Совокупность системных средств (программы, файлы, таблицы и т. д.), обеспечивающих определенную дисциплину работы пользователя при решении прикладных задач.
3. [bookmark: #13]Для чего используется табличный процессор при обработке информации? 
Ответ: Для вычислений силами конечного пользователя; средства деловой графики, программы специализированной обработки (встроенные функции, работа с базами данных, статистическая обработка данных и др.). 
4. [bookmark: #12]При обработке информации используются текстовые процессоры. Что это?
Ответ: Программы, используемые для автоматического форматирования документов, вставки рисованных объектов и графики в текст, составления оглавлений и указателей, проверки орфографии, шрифтового оформления, подготовки шаблонов документов
5. Что подразумевается под термином интегрированные пакеты?
Ответ: набор нескольких программных продуктов, функционально дополняющих друг друга, поддерживающих единые информационные технологии, реализованные на общей вычислительной и операционной платформе.

ПК-2.1 - Анализирует и систематизирует научно-техническую информацию по совершенствованию действующих и освоению новых технологических процессов по обеспечению выпуска продукции высокого качества; 
Задания закрытого типа:
1. Научно-технический прогресс — это процесс непрерывного развития науки, техники, технологии, совершенствования предметов труда, форм и методов организации и управления производством?
Да (правильный ответ)
Нет
2.  Совершенствование технологии производства было и остается одним из решающих направлений единой технической политики, материальным базисом технической реконструкции народного хозяйства.
Да (правильный ответ)
Нет
3. Комбинирование  не обеспечивает наиболее полное использование сырья и отходов, не уменьшает размеры капитальных вложений,  но улучшает экономические показатели производства.
Да 
Нет(правильный ответ)
4. Основная задача технического прогресса это  экономия общественного труда и обеспечение высоких темпов роста производства.
Да (правильный ответ)
Нет

5. Верно ли утверждение: В совершенствовании технологических процессов важное значение имеют следующие направления: типизация технологических процессов, разработка типовой технологии и комбинирование?
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. В ряде случаев развитие технологии идет по пути комбинирования, что под этим понимают? 
Ответ: соединение в едином комплексе нескольких различных технологических процессов. 
2. Что служит основой для создания комбинированных процессов?  
Ответ: Комплексное использование сырья, использование отходов производства,  сочетание последовательных стадий обработки продукции.
3. Что подразумевает термин автоматизация  при освоении новых технологических процессов?
Ответ: Высшая форма механизации, при которой технологический процесс осуществляется машинами-автоматами, действующими без непосредственного участия рабочих, чьи функции сводятся лишь к наблюдению, контролю и регулировке. 
4. Что такое химизаця технологических процессов?
Ответ: Это внедрение в производство высокопроизводительных химических методов обработки материалов и  максимальное использование продуктов химической промышленности. 
5. Перечислите этапы инновационного процесса на предприятии ? 
Ответ: систематизация имеющихся идей, сбор информации о нововведениях, потенциальных возможностях предприятий в отношении разработки и освоения продукции и т. д.;

ПК-2.2 - Обеспечивает внедрение прогрессивных экономически обоснованных ресурсо-, энергосберегающих и экологически безопасных технологических процессов, и режимов производства выпускаемой организацией продукции, обеспечивающих повышение уровня технологической подготовки и технического перевооружения производства; 
Задания закрытого типа:
1. Основная задача ресурсосберегающих технологий — создание замкнутых технологических циклов с полным использованием поступающего сырья и отходов.
Да (правильный ответ)
Нет
2. Важным направлением в ресурсосбережении является всемерное использование принципа заменяемости ресурсов, под которым понимается замещение одного природного компонента  другим, более экономичным и экологически безопасным.
Да (правильный ответ)
Нет
3. Верно ли утверждение, что при малоотходном производстве по техническим, организационным, экономическим или другим причинам часть сырья и материалов переходит в отходы и направляется на длительное хранение или захоронение.
Да (правильный ответ)
Нет
4. Ресурсосберегающим называют такое производство, которое не нарушает естественного круговорота веществ и не ведет к разрушению природных экосистем.
Да (правильный ответ)
Нет
5. Экологизированное производство ‒ это такое производство, при котором образование отходов производства и потребления сведено к минимуму за счет повышения степени замкнутости технологических процессов, что предотвращает загрязнение окружающей среды.
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. На что направлены современные технологии в экологии? 
Ответ: На минимизацию антропогенного воздействия  на окружающую среду.
2. Что подразумевается под энергосбережением? 
Ответ:  Реализация правовых,организационных, научных, производственных, технических и  экономических мер, направленных на эффективное использование и экономное расходование топливно-энергетических ресурсов 
3. Что лежит в основе безотходного производства? 
Ответ: Производство продукции, при котором рационально и комплексно используется сырье и энергия в цикле «сырьевые ресурсы ‒ производство ‒ потребление 
4. Что такое малоотходное производство? 
Ответ: Способ производства, при котором вредное воздействие на окружающую среду не превышает уровня, допустимого санитарно-гигиеническими нормами.
5. Перечислите основные пути реализации ресурсо-энергосберегающих технологий.
Ответ: Применение безотходных и малоотходных технологий производства, экологизация общественного производства

ПК-2.3 - Проводит научно-исследовательские работы по обеспечению качества выпускаемых компонентов и продукции, разрабатывает предложения по внедрению новых технологий производства нефтепродуктов; 
Задания закрытого типа:
1. Одно из направлений научно-технического прогресса в нефтеперерабатывающей промышленности  предусматривает разработку и внедрение автоматизированных систем управления технологическими процессами и нефтепродуктообеспечением;
Да (правильный ответ)
Нет
2. Из определения понятия «управления качеством» следует, что необходимый уровень качества продукции должен устанавливаться, обеспечиваться и поддерживаться, это верно?
Да (правильный ответ)
Нет
3. Одним из стратегических направлений развития всех нефтеперерабатывающих заводов России является повышение надежности, безопасности, энергоэффективности и экологичности эксплуатируемого оборудования.
Да (правильный ответ)
Нет
4. Верно ли утверждение: Улучшение качества продукции на предприятии требует дополнительных производственных расходов, следовательно, снижается  себестоимость продукции и, соответственно, ее цена.
Да 
Нет (правильный ответ)
5.         Верно ли, что  объектом процесса улучшения качества может стать любой элемент производства или системы качества?
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Чем определяется экономическая эффективность применяемой технологии? 
Ответ: Технико-экономическими показателями
2. Уровень качества продукции — это...
Ответ: Относительная характеристика, полученная путем сравнения всех показателей качества конкретной продукции с аналогичными показателями базовой продукции
3. Перечислите внешние факторы совершенствования качества продукции.
Ответ: Экономические, политические, рыночные, социальные, международные, конкурентные и технологические. 
4. Какое понятие содержит термин совершенствование технологии производства его интенсификация ? 
Ответ: Создание и внедрение новых процессов, использующих менее дефицитное сырье,  сокращение стадии переработки исходного сырья, создание малооперационных, малоотходных, безотходных технологических процессов.
5. На какие  четыре группы по содержанию и направлению можно объединить способы повышения качества  и конкурентоспособности всех видов продукции?
Ответ: Технические, организационные, экономические и социальные.

ПК-2.4 - Разрабатывает планы проведения ремонтов технологического оборудования, замены морально и физически изношенного оборудования на основании перспективных планов технического перевооружения; 
Задания закрытого типа:
1. В процессе эксплуатации оборудование подвергается моральному и физическому износу, это не влияет на  мощность, производительность и нарушение хода производственного процесса.
Да 
Нет (правильный ответ)
2. Верно ли утверждение:  «Ремонтно-механический цех (РМЦ), выполняющий ремонт технологического оборудования, изготовление запасных частей, находящийся в подчинении главного механика предприятия?»
Да (правильный ответ)
Нет
3. В процессе технического обслуживания по заранее разработанному графику выполняются плановые осмотры оборудования, смена и пополнение масел, проверка геометрической и технологической точности, промывка механизмов станков, очистка от пыли.
Да (правильный ответ)
Нет
4. Ремонтные работы подразделяются на три вида: капитальные, средние, текущие?
Да (правильный ответ)
Нет 
5. Основой ЕСППР является нормативная база, позволяющая наиболее рационально планировать и осуществлять техническое обслуживание и ремонт оборудования ?
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Какие работы необходимо производить для поддержания оборудования в эксплуатационной готовности? 
Ответ: Ремонтные работы и техническое обслуживание
2. Какие службы входят в состав ремонтного хозяйства предприятия?
Ответ: Ремонтно-механический цех (РМЦ), электроремонтный цех (ЭРЦ), ремонтно-строительный цех (РСЦ), цеховые ремонтные базы (ЦРБ), смазочное хозяйство, склады оборудования и запасных частей.
3. Какие организационные мероприятия проводятся для сокращения простоев оборудования по механической части?
Ответ: Оптимизация штатного расписания ремонтной службы, оптимизация и отслеживание ремонта оборудования, повышение квалификации работников, которые ремонтируют и обслуживают оборудование.
4. Основными показателями годового плана ремонтных работ и работ по техническому обслуживанию являются?
Ответ: Объем ремонтных работ по цехам и предприятию в целом на год и на каждый месяц, виды ремонтных работ и сроки их выполнения, трудоемкость ремонтных работ, производительность труда, численность ремонтных рабочих по профессиям, фонд их заработной платы, себестоимость ремонтных работ.
5. Основными направлениями повышения эффективности ремонтной службы являются?
Ответ: Совершенствование технологии организации ремонтных работ, экономии вспомогательных материалов и запасных частей; совершенствования материально-технической базы ремонтной службы, улучшения контроля качества ремонтных работ;


ПК-2.5 - Проводит обработку научно-технической информации с использованием прикладных программных средств сферы профессиональной деятельности, использует пакеты прикладных программ для расчета технологических параметров
Задания закрытого типа:
1. Программные продукты для статистической обработки данных, являются неотъемлемой частью современных исследований, они не только ускоряют процессы обработки, но и облегчают трудоемкие процессы анализа данных и помогают качественно визуализировать результаты исследований.
Да (правильный ответ) 
Нет

2. Главной функцией программного обеспечения для анализа данных является выполнение трудоемкой работы и автоматизации процесса преобразования данных в аналитическую информацию.
Да (правильный ответ)
Нет
3. Пакет прикладных программ представляет собой набор подпрограмм, объединяемый управляющей программой и предназначенный для решения конкретных задач в какой-либо области знаний.
Да (правильный ответ)
Нет 
4. Специализированные системы математического моделирования – ППП, ориентированы на решение научно-прикладных задач в различных областях инженерных знаний 
Да (правильный ответ)
Нет
5. Автоматизированные системы научных исследований (АСНИ) предназначены для автоматизации научных экспериментов, а также для осуществления моделирования исследуемых объектов, явлений и процессов, изучение которых традиционными средствами затруднено или невозможно. 
Да (правильный ответ)
Нет

Задания открытого типа:
1. Какие функции выполняет программное обеспечение для обработки данных 
Ответ: предоставляет необходимые инструменты для проведения качественного и количественного анализа; применяет статистические и аналитические возможности для принятия решений; обрабатывает и преобразует информацию для анализа корреляций между наборами данных; визуализирует наборы данных и результаты анализа.
2. Какие производственные задачи решаются на основе ППП?
Ответ: Задачи, связанные с планированием и управлением 
3. Где применяются АСУ? 
Ответ: В управлении производством, транспортом, строительством и многими другими экономическими объектами и процессами.
4. [bookmark: _GoBack]Что является основным источником информации?
Ответ: Научные документы.
5. Информационно-поисковые системы делятся на:  
Ответ: документальные, фактографические, информационно-логические
